

改善农村人居环境,是实施乡村振兴战略的重点任务,是农民群众的深切期盼。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》。

当前农村人居环境整治既要肯定成绩,也要正视问题。一些

# 农村人居环境整治,该怎么“整”?

——聚焦《农村人居环境整治提升五年行动方案(2021—2025年)》

新华社记者 侯雪静

厕所虽小,关系民生。

中央农办副主任、国家乡村振兴局局长刘焕鑫介绍,农村人居环境整治三年行动目标任务全面完成。“截至2020年底,全国农村卫生厕所普及率达到68%以上,预计今年超过70%。”

但记者调研发现,在有的地区,因为模式不适应,建了没用;有的因为缺乏管护机制,锁上不让用;有的因为质量不高,建了不耐用。

“对于这些问题,我们始终坚持问题导向,采取了一系列措施,务实推进农村厕所革命。”农业农村部农村社会事业促进司司长李伟国说,对媒体曝光、群众反映强烈的问题,及时调查核实,督促地方把问题整改到位,力戒形式主义、官僚主义。

“要真正把农村厕所革命这件民

从摆脱“脏乱差”到追求乡村美,农村人居环境整治已经迈入了新征程。行动方案特别强调,加强村庄风貌引导,突出乡土特色和地域特点,不搞千村一面,不搞大拆大建。

近几年,乡村人居环境持续改善,但同时一些设施设备建而不管的现象仍有发生。

“对于东部、中西部城市近郊等有基础、有条件的地区,要全面建立长效管护机制。”国家发展改革委农村经济司司长吴晓说。

他说,要逐步建立政府主导、多

方参与、市场运作的农村人居环境基础设施管护机制,鼓励有条件的地区推行系统化、专业化、社会化的运行管护。探索农村人居环境基础设施运行管护社会化服务体系和服务市场化形成机制。

工资实名制支付系统的安装和使用情况进行监督检查,对不按规定签订劳动合同和不落实实名制工资支付的企业和工地,轻者责令整改,重者下发行政处罚决定书,从制度上约束欠薪单位。

畅通维权渠道,增强治欠实效。通过根治欠薪夏季行动、冬季行动等专项行动,排查欠薪案件;通过设立劳动纠纷举报信箱,公布欠薪投诉咨询电话等,接受群众举报,帮助劳动者解决劳动纠纷难题,督促县劳动保障监察大队依法快查快办欠薪案件,切实维护劳动者的合法权益。

截至目前,已督查办欠薪投诉案件97件,帮助279名农民工要回工资48万余元。③⑥

## 跟踪督办根治欠薪问题

本报讯(记者 马治卫 通讯员 万承志)今年以来,太康县纪委监委驻人社局纪检监察组坚持把党史学习教育成果转化成为民办实事的具体行动,强宣传、重监管、优服务,跟踪督办根治拖欠农民工工资问题。

加强普法宣传,提升维权意识。纪检监察组经常督促劳动保障监察大队人员深入企业、工地、社区,通过以案释法等多种形式,集中宣传、讲解《劳动法》等法律法规,提高用人单位的法律意识,提升务工人员的维权意识。

加强执法检查,形成监管合力。纪检监察组和劳动保障监察大队组织人员,不定期深入企业、建筑工地等用工集中地,对劳动合同签订情况、农民工

## 鹿邑:社情民意热线唱响为民服务“好声音”

本报讯(记者 侯国防 通讯员 牛丽 王战胜)“同志,俺今天打电话不是反映问题的,是专门感谢你们的,我反映的问题已经解决了,真是太感谢你们啦!”

近日,鹿邑县社情民意热线工作人员牛丽接到一个电话,打电话的群众非常激动,牛丽也感到格外温暖。为进一步推动党史学习教育走深走实,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,帮助群众解决更多实际困难和问题。今年7月,鹿邑县纪委监委开通社情民意热线,在全县2418个自然村的明显位置,通过悬挂公示县纪委书记、乡镇党委书记、乡镇纪委书记、村党支部书记及村务监督委员会主任的电话,受理群众反

映的“急难愁盼”问题。同时,在热线工作办理中,鹿邑县纪委监委还建立工作台账,专人管理,及时分办,定期召开问题线索办理情况通报会,督促问题整改落实,打通群众反馈问题的“连接线”,解决好群众的“急难愁盼”问题,真正把问题发现在基层,化解在当地。社情民意热线自开通以来,共接收各类诉求107件次,已办结56件次,群众反馈满意率达95%。

随着社情民意热线工作的不断推进,越来越多的暖心瞬间成了日常事,越来越多的群众通过热线电话解决了实际困难和问题,社情民意热线成为筑牢干群关系的“连心桥”,唱响了为民服务的“好声音”。③③

## 精准问责让监督常在

本报讯(记者 马治卫 通讯员 轩仓库)今年以来,太康县纪委监委多措并举把监督抓在日常、严在经常,紧盯“关键少数”、关键岗位,围绕权力运行各个环节,完善发现问题、纠正偏差、精准问责、做实做细日常监督,让监督常在。

强化日常监督。通过经常性约谈提醒把监督责任与主体责任贯通起来,推动监督由“被动式”转变为“主动式”,由“背靠背”转变为“面对面”,通过咬耳扯袖、红脸出汗,使党员干部时时感受纪律约束。同时,注重抓早抓小防微杜渐,督促各级领导干部自觉接受监督、带头开展监督,达到监督全覆盖。

强化监督重点。持续聚焦政治监

督,把落实习近平总书记重要指示批示和党中央重大决策部署作为日常监督的重中之重,针对脱贫攻坚、疫情防控、扶贫领域腐败和作风问题专项治理等工作开展监督检查,确保日常监督取得实效。

强化监督资源整合。为让监督常在、形成常态,该县纪委监委积极协助党委推进全面从严治党,突出抓好党委主体责任特别是第一责任人责任,推动落实领导班子成员“一岗双责”,强化约谈提醒、督促推动、检查考核,深入开展述责述廉工作,用好责任落实监管平台,做好查办案件“后半篇文章”。③⑦

## 周口市体育中心房屋网上竞价招租公告

的三年期租赁权;标的位于周口市川汇区政通路1号市体育中心体育场院内。2.挂牌公告期:自2021年12月8日起至2021年12月14日17时止。

3.标的的展示:自公告发布之日起标的物所在地,有意竞价者自行对欲竞价

地方在推进工作时存在形式主义、官僚主义等问题,“干部干、群众看”的现象。针对存在的这些问题,人居环境整治该如何推进?在国新办6日举行的新闻发布会上,有关部门负责人就相关问题回应了群众关切。

## 充分发挥农民主体作用

生大事办好办实。”李伟国说,“要选准技术模式,科学选择改厕技术模式,宜水则水、宜旱则旱。”

解决农民群众的问题,还需要发挥农民的主体作用。

“农民是乡村的主人,在农村人居环境整治提升中,农民群众不仅是受益者,更是重要的参与者、建设者、

监督者。所以,这次行动方案充分体现乡村建设为农民而建,强调坚持问需于民、突出农民主体。”李伟国说。

突出农民主体作用,要激发自觉改善农村人居环境的内生动力。

李伟国说,要广泛宣传发动,让农民自觉参与环境整治;鼓励将村庄环境卫生等要求纳入村规民约,引导培育村民维护村庄环境卫生的主人翁意识。

## 不搞千村一面,不搞大拆大建

住房和城乡建设部村镇建设司司长秦海翔说,这次行动方案将加强乡村风貌引导作为一项重要任务,住房和城乡建设部将加强传统村落保

护利用,健全传统村落评估和警示退出的机制,让传统村落焕发出新的活力。

秦海翔说,截至目前,住房和城

乡建设部已经分五批将6819个有重要保护价值的村落列入了中国传统村落保护名录,建立了挂牌保护制度。在10个市州实施集中连片保护利用示范,建设了中国传统村落数字博物馆。

## 治理水平。

刘焕鑫表示,通过农村人居环境整治,擦亮美丽中国、美丽乡村的绿色底色,可以为广大农民提供一个良好的生产生活环境,促进生态优势转化为经济优势,加快农业农村现代化。

(新华社北京12月6日电)

## 建立政府主导、多方参与、市场运作的管护机制

此次行动方案在保障措施上,从探索建立机制向促进长治长效深化。更加突出机制建设,强调完善以质量实效为导向、以农民满意为标准的工作推进机制,构建系统化、规范化、长效化的政策制度,提升农村人居环境

抓学风转变,促学习效果提升。纪检监察组全程参与、中心组学习、支部学习和全员集体学习,监督开展学习笔记展览、知识竞赛考试、心得体会评比,有效抓学风转变,提升学习质量。

抓以案促改,促警示效果提升。强化党风廉政建设,把以案促改集中开展作为党风廉政建设“重头戏”。纪检监察组全程参与,始终保持“严”的主基调,做到学习有反腐败表态,学习有党纪党规内容,学习有典型案例通报。加大以案促改警示教育力度,督促全体干警筑牢“讲规矩、守纪律、知敬畏、存戒惧”的思想意识。

抓走访调研,促社会效果提升。为提升社会安全感满意度,纪检监察组积极主动“走出去”,深入企业、社区、学校等地调研走访,全面了解纪检监察机关为群众办实事具体情况。对发现的倾向性、苗头性问题,及时开展谈话提醒,以“红脸出汗”“咬耳扯袖”倒逼干警转作风、改作风,真正为群众办实事、办好事。③③(马慧慧 马娜)

(新华社北京12月6日电)

## “嵌入式”监督“实打实”推进党风廉政建设

本报讯 为全面推进党风廉政建设,今年以来,川汇区纪委监委派驻区检察院纪检监察组与检察院强化协作配合,围绕“四抓”,确保全体党员干部党风廉政建设走深走实。

抓学风转变,促学习效果提升。纪检监察组全程参与、中心组学习、支部学习和全员集体学习,监督开展学习笔记展览、知识竞赛考试、心得体会评比,有效抓学风转变,提升学习质量。

抓以案促改,促警示效果提升。强化党风廉政建设,把以案促改集中开展作为党风廉政建设“重头戏”。纪检监察组全程参与,始终保持“严”的主基调,做到学习有反腐败表态,学习有党纪党规内容,学习有典型案例通报。加大以案促改警示教育力度,督促全体干警筑牢“讲规矩、守纪律、知敬畏、存戒惧”的思想意识。

抓走访调研,促社会效果提升。为提升社会安全感满意度,纪检监察组积极主动“走出去”,深入企业、社区、学校等地调研走访,全面了解纪检监察机关为群众办实事具体情况。对发现的倾向性、苗头性问题,及时开展谈话提醒,以“红脸出汗”“咬耳扯袖”倒逼干警转作风、改作风,真正为群众办实事、办好事。③③(马慧慧 马娜)

(新华社北京12月6日电)

## 汲水乡:小小“绿卡”刷爆乡村颜值

本报讯(记者 徐松 通讯员 梁留木 魏可可)“咱家拿‘绿卡’了吗?”连日来,这句话刷爆了郸城县汲水乡孟庄村村民微信群和朋友圈,也成了大家见面时的招呼用语。

所谓“绿卡”,是该乡纪委为辖区内家庭卫生达标户发放的一张佐证卡片。该卡片依托人居环境百日大会战“小手拉大手”宣传活动,先由学校教师给学生布置“家庭作业”,学生回家后督促家长按照《汲水乡人居环境整治“百日大会战”实施方案》标准整治自家卫生,经村干部验收合格后,发放清洁户卡片,再由老师统一收回,即为

卡片与“小手拉大手”活动相结合,迸发出大能量,有效解决农村人居环境整治工作任务重、保洁力量少、群众参与积极性不高等问题,让人居环境专项整治工作变成人人参与的全民运动,形成共建共享格局。

截至目前,全乡已发动群众360户,拆除“私搭乱建”39处,拆除“危旧房”7处,清理“乱堆乱放”73处,修补残垣断壁200余米,村容户貌已展现出新颜值。③⑨

(新华社北京12月6日电)

## “三个到位”以案促改

本报讯 近年来,项城市民政局坚持以“案”为基础,以“促”为关键,以“改”为目标,通过“三个到位”,全力抓好民政系统以案促改工作,取得了明显成效。

宣传引导到位。该局充分利用宣传栏、显示屏、微信群等载体,加大对以案促改工作进展情况、跟踪整改、取得实效方面的宣传力度,主动接受各方监督。

警示教育到位。精选典型案例,集中开展警示教育,教育引导干部职工以案为鉴,深挖问题根源,对照反

思、汲取教训。定期组织党员干部集中学习党规党纪、观看警示教育片、参观廉政教育基地,提升党员干部廉洁从政意识,筑牢防线、守住底线、远离红线。

建章立制到位。结合单位内部制度建设,健全完善学习教育、财务管理、人员考勤、谈心谈话、风险防控等各项规章制度,从源头上对各项工作进行规范,堵塞制度漏洞,形成靠制度管权、管事、管人的长效机制,不断巩固和扩大以案促改成果,推进以案促改工作制度化常态化。②⑧(于秀文 郭勇)

(新华社北京12月6日电)

## 中央宣传部、教育部发布2021年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹

新华社北京12月7日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于高校思想政治工作的重要论述,充分展示高校辅导员和大学生的精神风貌和担当作为,中央宣传部、教育部近日联合发布2021年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹。

刘宸、刘耀东、杨倩、宋哲、张建、阿卜拉江、周杰、周锦宇、黄君婷、梁荣浩等10名在校大学生被评为2021年“最美大学生”。他们有的携笔从戎,主动请缨到条件艰苦的边疆;有的奋力拼搏,在奥运赛场为国争光;有的矢志科技创新,将论文写在祖国的大地上。

广大师生表示,党的十八大以来,尤其是全国高校思想政治工作会议召开以来,高校思想政治工作守正创新、成效显著。“最美高校辅导员”的事迹将激励广大高校辅导员更好落实立德树人根本任务,坚定践行“为党育人、为国育才”的使命担当;“最美大学生”的事迹将激励广大青年学生爱国爱民,锤炼品德、勇于创新、学实实干,努力成为堪当大任的时代新人。

## 中国银行保险监督管理委员会周口监管分局公告

下列金融机构经中国银行保险监督管理委员会周口监管分局核准更名、更址,换发《金融许可证》。现予以公告:

原机构名称:中国工商银行股份有限公司淮阳北关支行

现机构名称:中国工商银行股份有限公司周口新华路支行

原机构住所:河南省周口市淮阳县北关镇市街

现机构住所:河南省周口市淮阳区新华大街192号

电话号码:0394-2693150

批准成立日期:2010年9月30日

邮政编码:466700

金融许可证编号:B0001S341160028

流水号:00935139

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务

发证日期:2021年1月11日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会周口监管分局

邮政编码:466000

周口市川汇区周口天明名门世家5-1号楼1单元1101号,起拍价人民币:545590元,保证金:60000元。

二、竞买人条件:凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。

三、咨询、展示看样的时间与方式:展示期自2021年12月8日起至2022年1月9日16时止接受咨询(双休日除外),有意者请与委托法院联系统一安排看样。

四、竞买人在拍卖竞价前请务必仔细阅读本院发布的拍卖须知。

五、淘宝技术咨询:400-82228700  
咨询电话:18625736229(李法官)

监督电话:0394-8173133  
联系地址:河南省周口市川汇区周商大道南段周口市川汇区人民法院执行局  
网址:https://sf.taobao.com

周口市川汇区人民法院

2021年12月8日

## 拍卖公告

本院将于2022年1月10日10时~2022年1月11日10时(标的物1);2022年1月10日10时~2022年1月11日10时(标的物2);2022年1月10日10时~2022年1月11日10时(标的物3)

在周口市川汇区人民法院淘宝司法拍卖网络平台上(网址:https://sf.taobao.com,户名:周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的物1:被执行人李玉琴名下位于周口市川汇区周商路西侧、邦杰集团南侧鑫宇都市花园4-206的住宅,起拍价人民币:610560元,保证金:70000元。拍卖标的